

# 区妇联广泛动员参与刑法修改

本报讯(通讯员任山君)目前,全国人大常委会正在就刑法修正案(九)(草案)(二次审议稿)面向社会征求意见。建议取消嫖宿幼女罪,此类行为以强奸论,从重处罚。维护儿童的合法权益是妇联组织长期坚持的一项重要工作。区妇联通过集中召开会议传达、发送政务邮件、使用区妇联官方微博、微信群及QQ群等多种宣传方式,广泛动员区人大代表、政协委员、妇女维权联席会成员单位、维权律师团和社区居民等社会群体,以理性方式积极参与刑法修改;实名提交个人意见建议、支持取消嫖

宿幼女罪,关爱妇女儿童。

近年来废除“嫖宿幼女罪”的社会呼声日益高涨,不断有全国人大代表和政协委员提出建议,司法机关也高度重视,最高人民法院、最高人民检察院、公安部和司法部联合出台的《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》就此表明了态度。建议全国人大常委会密切关注社会需求,积极回应社会关切,通过刑法修正案(九)删除现行刑法第三百六十条第二款,取消嫖宿幼女罪,规定此类行为依据刑法第二百三十六条第二款规定定罪量刑,即“奸淫不满十四周岁的幼

女的,以强奸论,从重处罚”。

“嫖宿幼女罪”罪名的存在不利于保护幼女,媒体连续曝光的性侵幼女的恶性案件说明,嫖宿幼女罪的最高刑仅为有期徒刑,对于性侵幼女犯罪缺乏震慑力,难以实现更好地保护幼女人身权利的立法初衷。“嫖宿”的界定更是给身心尚未成熟的幼女贴上了“卖淫”标签,构成对受害幼女的双重伤害,严重违反《未成年人保护法》关于特殊、优先保护未成年人的原则要求。

区妇联相关负责人表示,嫖宿幼女罪的规定对于幼女的保护十分不利。区妇联正在积极

组织宣传,使更多的组织和社会人士尤其是妇女群众本身,了解到刑法修改工作的重要意义。进一步提高公众维护妇女儿童合法权益的意识,关注和参与到维护妇女儿童合法权益的工作中,不断推进妇女儿童权益保障相关法律法规的制定和完善,真正实现妇联组织的源头维权。



苹果园街道

## 为失独母亲过生日

本报讯(通讯员段颖)苹果园街道海三社区失独老人王大妈的生日将至,街道计生办、社区居委会工作人员和保洁公司负责人一起来到老人家里,提前为老人送上了生日的祝福。

为了给老人过一个有意义的生日,街道提前联系了保洁公司,为老人打扫卫生,街道还准

备了生日蛋糕和鲜花,社区居委会的工作人员亲手做了长寿面,保洁公司负责人送去了爱心服务卡,并承诺只要老人有需求他们随时上门提供志愿服务。大家围坐在一起拉家常、嘘寒问暖,平时不善于言谈的王大妈激动地说:“自从孩子和老伴离开后,居委会和街道计生办一直挂

念我,真得很感谢你们!这么热的天,你们在百忙之中还记得我的生日,太谢谢了!”

据相关负责人介绍:“失独家庭承担着养老压力和精神上的空虚,更需要社会的关心。街道每年通过一次生日,送一份祝福;拍一张相片,送一份温暖的爱心服务,让失独老人过一个难

忘的生日。失独家庭,这一特殊群体,正越来越受到社会上的重视,关爱失独家庭及独居老人,是我们乃至社会的一项重要的工作,让失独家庭的老人感受到社会大家庭的温暖是我们应尽的责任,街道将继续努力,实实在在地为失独家庭做实事,排忧解难。”

## 加强防汛值班培训 提高应急处置效率

本报讯(通讯员周萍)目前正值北京市的主汛期,全市降雨时常发生,连续多日降水对人们生活造成一定影响。近日,区城管委组织全委工作人员进行了防汛值班培训,以此加强防汛值守人员对汛期各种情况的处理能力,提高城市管理及应急管理水平和降低灾害天气对居民生活、出行的影响。

汛期值班培训介绍了四色预警及相应的四级响应机制,明确24小时值班制度和值班人员的职责及工作流程。针对主汛期可能遇到的问题,重点强调了道路积水、房屋漏雨、树木倒伏等8类汛期问题处理的工作程序及相应联系部门,对涉及重大灾害的应急上报明确了上报对象及应急处置程序。同时,对值班人员提出要求,包括接听热线电话的用语,值班日志的记录格式,如何使用防汛电台与市防办和全区各分指挥部快速联络等。

通过此次值班培训,进一步明确了值班人员职责和工作流程,增强了值班人员值守期间的责任心,提高了汛期应急处置的效率。

## 注销公告

北京力洁万家商贸有限公司(注册号:110229015392391)经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记,清算组成员:张超、张建永,清算组组长张超,请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。特此公告!

联系电话:68826919

## 暑期摄影交流 感受亲子美好时光

本报讯(通讯员肖长坤)为丰富社区青少年的暑期文娱生活,加深家长与孩子之间的互动沟通,近日,团区委联合区旅游委组织区内青年在北京国际雕塑公园——世界旅游城市体验中心开展“镜头邂逅世界”暑期摄影交流亲子体验系列活动,活动共吸引200余名青年参与。

系列活动分为“镜头邂逅世界”名家摄影讲堂、“旅游慢生活——带上宝宝一起瑜伽”主题亲子派对和“佳能摄影大篷车”单反相机体验活动。“镜头邂逅世界”名家摄影讲堂邀请佳能国际摄影俱乐部老师刘星现场为青年们讲解摄影技巧,带领大家认识相机的基本架构及功能,同时还组织青年们在雕塑公园内进行实景外拍。“旅游慢生活——带上宝宝一起瑜伽”主题亲子派对活动由瑜伽专业老师指导练习亲子瑜伽运动,用双方合作的形式来促进亲子关系,感受旅游、文化、科技、娱乐要素的超级融合。“佳能摄影大篷车”单反相机体验活动邀请到了著名摄影师李绍杰现场为青年

们讲解摄影技巧和数码产品选购技巧的讲解,青年们还可在雕塑公园内用活动方提供的佳能EOS机身和EF镜头开展试拍体验及免费打印照片。讲座过程中,前来授课的资深摄影师结合亲身体会,生动有趣地给大家讲解摄影基本技术与摄影构图以及基本操作、新闻摄影的基本常识及注意事项,并根据青年的特点,由浅入深地讲授构图、采光、快门、光圈的运用、夜间拍摄等技巧,逐步提高大家的摄影水平。摄影体验活动中青年们拿着相机,找寻各自喜欢的景物,留下体验美丽的瞬间。

此次“镜头邂逅世界”暑期摄影交流亲子体验系列活动得到广大青年的认可,大家表示不仅加深了亲子情谊,学到了实用的摄影技巧,还结交到了志同道合的伙伴,拓宽了社交圈。下一阶段,团区委将继续以当代青年需求为导向,组织开展更多丰富多彩、喜闻乐见的活动,真正起到团结青年、凝聚青年、服务青年的作用,继续为青春和梦想加能量。

## 信息网实际操作培训 提升志愿服务水平

本报讯(通讯员韩明)日前,五里坨街道社区服务中心义工协会在天翠阳光第二社区举办了“志愿北京信息网实际操作培训讲座”。

街道义工协会负责人介绍,由于近期“志愿北京信息网”进行了升级,各社区志愿组织在操作中遇到了许多新的情况和问题。为了使各居委会更好地利用该平台,提升地区志愿服务水平,街道义工协会将各社区在实际操作中遇到的问题及时进行汇总,并专门邀请北京市志愿者协会的黄军晖为

社区义工专干进行专业指导培训。

在培训会上,黄军晖系统、详细地讲解了“志愿北京信息网”的软件应用,包括实名注册、确立项目、发起项目、工时记录等,重点介绍了软件的具体操作步骤、如何及时更新数据等。同时,黄军晖对汇总出的各类实际操作问题现场进行了逐一解答。通过培训,彻底解决了社区义工专干在使用志愿者软件方面遇到的各种问题,为各社区建设六型社区打下了良好基础。

## 骨关节炎的症状与预防

近年来随着我国老龄化的日趋推进,越来越多的人受到骨关节炎的困扰,那么骨关节炎都有哪些症状,生活中该怎么预防呢?我们请长庚医院的骨科医生为大家做了详细的分析。

### 骨关节炎的症状

1、骨关节炎有全身性与局部性两类,原则上身体各个关节都可以发生骨关节炎,但全身性的以手指关节最常见,局部性的则以膝关节最常见。

2、膝关节骨关节炎一般在进入中年后会出现症状。当从坐位起立行走时觉得膝部酸痛不适,走了一段时间后症状消失,这是早期膝骨关节炎的临床表现。随着疾病的进展,会出现上下楼梯、下蹲困难、膝部肿胀等症状。

3、骨性关节炎是一种最常见的关节病变。主要是手的远端、近端指间关节、膝、肘和肩关节以及脊柱关节容易受累,而腕、踝关节则较少发病。骨性关节炎由组织变性及积累性劳损引起,多见于肥胖超重的中老年人,最常发病的部位是膝、手指、颈、腰椎等处,症状主要是关节疼痛、僵硬等,重者可

出现关节肿胀、肌肉萎缩。

### 骨关节的预防

(1)应尽早了解关节炎的警示体征。如疼痛、关节僵直、有时发生肿胀、关节活动困难等。

(2)保持适当的体重。如果过于肥胖应请医生制定减肥计划。

(3)注意保护关节。要避免因事故或过度使用关节而引起关节损伤,导致骨关节炎发生。

(4)运动。有规律的锻炼和活动有助于骨骼强壮及骨骼、肌肉和关节的健康。

(5)注意合理饮食以及其它健康的生活方式。

(6)原发性骨关节炎都发生在中年以后,而继发性可以发生于年轻人。能产生继发性的原因很多,但最常见的是外伤后引起的创伤性骨关节炎与髌臼发育不良而引起的继发性骨关节炎。髌臼发育不良多见于女性,它是一种先天性发育异常所致。这种病例往往在成年时发病,早些发现髌臼发育不良并及时纠正可以防止或减轻继发性骨关节炎的发生。

北京长庚医院健康教育知识普及

健康热线:010-88296363